

Un mes 2 ptas.

Un año 22'50

ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS

A PRECIOS CONVENCIONALES.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN,

COMPÁS, 2.

El Guadalte

PERIODICO POLITICO Y LITERARIO.

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852)

Año XLIX.

El Guadalete.

DE INTERÉS LOCAL.

Varios asuntos de grande interés para nuestra ciudad se hallan actualmente sobre el tapete, y parece natural que los hombres que gobiernan y rigen nuestra administración municipal no diesen paz á la mano, trabajando en favor de los intereses jerezanos y aplicando en obsequio de nuestro pueblo su influencia, sus talentos y su actividad.

Sin embargo, preciso es reconocer que no se nota en las esferas oficiales aquella deseada y necesaria actividad, que suele dar por resultado favorables éxitos; y ciertamente, nunca como ahora ha sido indispensible sacrificar el reposo y emplear todas las energías de los que usufructúan el mando, para conseguir algún beneficio para Jerez y que se vea de un modo patente y eficaz que alguna vez esos hombres que han hecho de la política su medio donde vivir, hacen por su pueblo algo útil que satisfaga las grandes necesidades y las justas aspiraciones de una ciudad digna de realizar los más altos destinos.

Por Jerez son esos hombres senadores, diputados, representantes provinciales y municipales, ostentan títulos y honores que ofrecen á la admiración de las gentes, y sirviéndose de él como de escalón, aspiran á llegar, y algunos llegan, á los más altos puestos del Gobierno del país; y los que tanto logran no es justo que hagan algo por el pueblo á quien todo lo deben y que le reintegren algo de lo que de él recibieron.

Hasta por propio egoísmo y conveniencia, los hombres que á la hora presente dirigen la política local, debieran aprovechar con entusiasmo y fruición los momentos actuales.

No han llegado al poder rodeados de aquella simpatía y aquel respeto que inspiran quienes por sus actos anteriores se han revelado como ciudadanos amantes de su pueblo y dispuestos á sacrificarse en aras del bien público; las circunstancias del momento, sin embargo, les ofrecen medios y ocasión para cimentar sobre la sólida base del agradecimiento público y del público respeto su representación en el porvenir.

En los precisos momentos actuales, el Gobierno ha resuelto la construcción de la red de caminos vecinales, la provincia de Cádiz ha sido señalada como una de las primeras en que se han de construir 200 kilómetros de caminos. Pero es necesario el concurso de las Diputaciones, Ayuntamientos y particulares; y aquí es donde hay que esperar la acción de esos directores de la política y la administración local. Jerez necesita poner en comunicación su dilatado y abandonado término con los pueblos cercanos, que se ha para conseguir que gran parte de esos kilómetros crucen nuestro término rural.

Pa la ejecución de las obras del pantano del Guadalquivir, pide también el Gobierno auxilios de las corporaciones y particulares; hay que pensar en dar una respuesta satisfactoria y en ofrecer cuanto se pueda á cambio de las obras.

Los estudios elementales de Comercio y de Industrias y Bellas Artes, se cercenan de nuestro Instituto por una disposición arbitraria del Ministro, es preciso protestar de ella y obtener su revocación.

Hay, pues, de momento esas tres preocupaciones para nuestra ciudad, que demandan la atención de los que figuran al frente de los negocios públicos en la localidad. Por qué no promueven una reunión á la que concurrieran todas las personas de alguna significación e importancia de nuestra ciudad, y en la que se trataran todos estos asuntos con levantado espíritu patriótico? Los asuntos citados bien lo merecen, y allí en esa reunión podrían discutirse los puntos que cada cual discute, y exponerse los elementos con que se cuenta para obtener el logro de las aspiraciones de Jerez.

Si ellos no lo hacen, será menester que

otras entidades y corporaciones tomen la iniciativa, porque sería muy triste que por falta de acción oficial, pudiera aparecer nuestra ciudad indiferente ante los importantes problemas que se hallan planteados.

Congreso de higiene.

En el que actualmente se celebra en Bruselas se han reunido quinientos doctores de todas las nacionalidades. La sesión inaugural, presidida por su alteza real el príncipe Alberto, revistió solemnes caracteres. Pronunciaron discursos el referido Príncipe, patentizando la influencia de la higiene en el mejoramiento de la clase obrera. M. Beco, presidente del congreso, mostrando la eficaz participación del Estado en las tareas de los higienistas, y Mrs. Putzis, secretario general, Brouardel y Monod. Las labores del congreso están repartidas en siete secciones.

He aquí una rápida enumeración de las cuestiones tratadas y por tratar en sucesivas sesiones.

La primera sesión se ocupó de bacteriología en general; valor del serum anti-difterico, bajo el punto de vista práctico de importancia de la vacuna para prevenir los casos de difteria.

La segunda estudió la higiene alimenticia, especialmente lo relativo á la glorificación de la venta de la leche y medios para impedir su adulteración. Hay presentada una comunicación sobre las conservas alimenticias.

La tercera trata, con la colaboración de sabios ingenieros, de la tecnología sanitaria, y particularmente de la desinfección de alcantarillas, preconizando la depuración bacterial con preferencia á los campos vertederos.

La higiene industrial y profesional es objeto de las labores de la cuarta sección en la que se debate lo concerniente a las enfermedades parasitarias propias de los mineros de ciertas cuencas hulleras, y las intoxicaciones producidas por la manipulación del cinc y del plomo.

La quinta sección ocupase de los problemas higiénicos suscitados por los procedimientos comunes de transporte, deteniéndose en los vagones.

En la sexta, encargada de la higiene administrativa y profilaxis de las enfermedades infantiles, se exponen los tratamientos aplicables á los recién nacidos y á la primera infancia.

Por último, la higiene colonial sirve de tema á la séptima sección, que discute acerca de la organización de la Medicina colonial y de las medidas preservativas de la malaria, peste y otras enfermedades exóticas.

Como se ve, los asuntos tratados son de suma importancia, y es de esperar, dado el número y calidad de los congresistas de Bruselas, grandes resultados para el desarrollo de la bienhechora ciencia llamada Higiene.

Sobre el mismo asunto el ilustrado arquitecto D. Mariano Belmás asistente á dicho Congreso internacional escribe lo siguiente en el *Diario Universal*:

«Abandonando momentáneamente mis múltiples ocupaciones, he hecho esfuerzo por venir al Congreso internacional de Higiene. Más no me pesa, pues si hay Congresos que merezcan atención y sean de transcendencia, ninguno como los relacionados con la salud pública, cuestión interesarísima para el hombre, toda vez que sin vida y salud todo es innecesario.

Podrán algunos decir que se aminora el interés de los Congresos internacionales, considerándolos, más que otra cosa, cuel medics para citarse y hasta disfrutar de ciertas ventajas los que comulgan en las mismas ideas y tienen análogas aspiraciones. Pero para convencerse de la grande importancia de Congresos así el presente, no hay más que seguirle.

De intento he dejado pasar los primeros días sin decir algo á fin de poder juzgar con conocimiento de causa sobre la atención que el Gobierno belga le dispensaba, el número y clase de concurrentes, la validez de las comunicaciones y sus resultados. Ahora puedo escribir algo con fundamento, aunque naturalmente muy avara pluma por falta de tiempo.

Bruselas fué la cuna de los Congresos de Higiene. Iniciados por ella, fué tanto el éxito obtenido en los primeros, que Roma, París, Berlín, Budapest, Madrid, etc., han tenido por grande honor dar albergue á los sucesivos. Una vez recorridas las principales capitales del mundo civilizado, han querido los higienistas rendir el homenaje debido á Bruselas, la iniciadora de tan útiles y trascendentales

reuniones. Por esto se ha venido á celebrar aquí el presente.

Para juzgar de la importancia que le ha dado el Gobierno belga, baste decir que, ausente del reino el monarca, se verificó la apertura bajo la presidencia del muy querido príncipe Alberto, personalización del rey de los belgas y joven que á su gran modestia reune condiciones de ilustración no comunes; y que para celebrar las sesiones ha cedido también el Estado los Palacios de las Academias, y nada menos que el de la Nación, que es donde escribió la presente.

En aquél se celebró con gran solemnidad; la sesión inaugural, leyéndose y pronunciándose extensos y valiosísimos discursos. Pero hay que hacer justicia al del príncipe Alberto, diciendo que fue muy hermoso, de conceptos muy elevados y expresado con una entonación con una energía y con una convicción sugestiva extraordinaria.

Habrá de la sublimidad de la higiene, de su trascendencia al disminuir la mortalidad y enfermedades, y de cómo los estudios bacteriológicos habían adquirido colosal importancia, dando medios de curar ó evitar las terribles enfermedades infecciosas que azotan la humanidad. Hizo ver cómo todos los pueblos y los hombres debían coadyuvar á que se cumpliesen los preceptos de la higiene.

Pero en donde acentuó de una manera energética la necesidad de una acción decisiva fué en tres puntos especiales: 1º, en las trabajos para dominar la tuberculosis que por sí sola causa tantas viudas como las demás enfermedades juntas 2º, en amparar la excesiva mortalidad de la infancia, y 3º, en preocuparse de la higiene industrial y profesional que interesa a millones de obreros, de la que depende en gran parte el porvenir de las futuras generaciones.

Cuando un príncipe joven, reflexivo y futuro rey, así se expresa y lo dice clara, energética y muy expresivamente ante la representación científica y diplomática de todas las naciones del mundo, las palabras tienen una gran significación, en la que debe fijarse las clases directoras.

Concluyó la sesión inaugural previos los discursos de los delegados extranjeros incluso el del Japón que, como es natural si ninguno entendíamos, haciendo también oír su palabra fácil y correctamente dicha, nuestro querido compatriota el doctor Corlezo á nombre de España, el cual fué aplaudido por los conceptos expuestos y la manera de exponerlos.

La quinta sección ocupó de los problemas higiénicos suscitados por los procedimientos comunes de transporte, deteniéndose en los vagones.

En la sexta, encargada de la higiene administrativa y profilaxis de las enfermedades infantiles, se exponen los tratamientos aplicables á los recién nacidos y á la primera infancia.

Por último, la higiene colonial sirve de tema á la séptima sección, que discute acerca de la organización de la Medicina colonial y de las medidas preservativas de la malaria, peste y otras enfermedades exóticas.

Como se ve, los asuntos tratados son de suma importancia, y es de esperar, dado el número y calidad de los congresistas de Bruselas, grandes resultados para el desarrollo de la bienhechora ciencia llamada Higiene.

Sobre el mismo asunto el ilustrado arquitecto D. Mariano Belmás asistente á dicho Congreso internacional escribe lo siguiente en el *Diario Universal*:

(Comedor de la casa Vautour; muebles ricos pero de gusto pésimo. La señora que espera á su marido para comer, se impacienta. Por fin suena el timbre.)

Ella. — Gracias á Dios! Josefina, tra la sopla.

Ella. — Que quieres decir con eso.

Ella. — Que ha estrujado con sus manazas mi portamonedas. Un objeto que me ha costado quince francos. ¡Qué asco!

Ella. — Pues y su tipo? Tiene aspecto patibulario.

Ella. — (moviendo la cabeza) No quería tropazar con él, de noche en el campo.

Ella. — Del vino corriente? ¿Que entiende de vinos un hombre ordinario?

Ella. — Puede que ni se haya lavado las manos.

Ella. — Que quiere decir con eso.

Ella. — Que ha estrujado con sus manazas mi portamonedas. Un objeto que me ha costado quince francos. ¡Qué asco!

Ella. — Pues y su tipo? Tiene aspecto patibulario.

Ella. — (moviendo la cabeza) No quería tropazar con él, de noche en el campo.

Ella. — Entrá el señor, pálido, triste, temblando y se desploma sobre un asiento.

Ella. — (sirviéndole un plato) — ¿Qué te ha sucedido?

Ella. — He perdido... el... portamonedas.

Ella. — (dejando caer el cuñarón) — Perdido! ¿Conque has perdido el portamonedas?

Ella. — Y con cuarenta billetes de mil francos, que acababa de tomar en casa del banquero.

Ella. — ¡Cuarenta bil...! (Suda y tiembla.) — ¿Qué va á ser de nosotros? La semana pasada, el señor perdió un paraguas casi nuevo hoy el portamonedas. ¡Cuarenta... bil...! ¡Ay! — Pero donde le has perdido? — Cómo?

Ella. — Lo ignore.

Ella. — Que no lo sabe! Bien me decía mi madre: «Tu marido es un imbécil.»

Ella. — (humildemente) — Todavía conservo alguna pequeña esperanza. Dentro del portamonedas había una tarjeta con mis señas y tal vez la persona que se lo haya encontrado.

Ella. — (con sarcasmo) — Justo, te lo devolverá... Y hasta te devolverá intereses de un seis por ciento, ¿verdad? Si tu te

hallases, en cualquier sitio, con cuarenta mil francos, los devolverías, ¿eh?

Ella. — (ofendido en su probidad) — Tal vez si, si eran valores nominales.

Ella. — No, no, ¿y si era en billetes de banco?

Ella. — Pues bien, sería capaz de dar la mitad al que...

Ella. — La doméstica — (entrando) — Señor, fuera hay un hombre que quiere hablar con usted de cosas de dinero.

Ella. — En buena ocasión llega! Digale que el señor ha salido.

Ella. — La doméstica — De un dinero que trae... en un portamonedas.

Ella. — Mi portamonedas! Que entre.

Ella. — Aparece un pobre hombre en el comedor, diciendo:

Ella. — He encontrado este portamonedas en la calle, delante de la puerta de esta casa, y...

Ella. — (El caballero le arranca el portamonedas de las manos).

Ella. — (Mi efusión) — Es el mismo! ¡El mio! ¡Ah, querido amigo, qué reconocido os quedo!

Ella. — (agriamente) — Debes revisar los billetes para ver si están justos.

Ella. — Es verdad. Uno... dos... seis... treinta... cuarenta... Están todos.

Ella. — (sospechando) — ¿Estás seguro de que hay cuarenta?

Ella. — No hablamos más de eso. (Dirigiéndose al pobre.) Ahora, amigo mío, quieren recompensaros. (Se mete la mano en el bolsillo derecho y luego en el izquierdo.) Caramba! ¡no tengo sueldo! (Saca un billete del portamonedas.) — Tenéis vuestra veintiún francos?

Ella. — (sorprendida) — ¡Bueno! — (Dirigiéndose al pobre.) — Si, si, h... y que agradece el favor. Es lástima que no tenga usted vuelta. Pero, de todos modos, es preciso que acepte usted algo. ¡Josefina! Lévate ese hombre á la cocina y dale un vaso de vino. (El pobre se retira dando las gracias.)

Ella. — (Del vino corriente) — ¿Que entiende de vinos un hombre ordinario?

Ella. — Puede que ni se haya lavado las manos.

Ella. — Que quiere decir con eso.

Ella. — Que ha estrujado con sus manazas mi portamonedas. Un objeto que me ha costado quince francos. ¡Qué asco!

Ella. — Pues y su tipo? Tiene aspecto patibulario.

Ella. — (moviendo la cabeza) No quería tropazar con él, de noche en el campo.

Ella. — Entrá el señor, pálido, triste, temblando y se desploma sobre un asiento.

Ella. — (sirviéndole un plato) — ¿Qué te ha sucedido?

Ella. — He perdido... el... portamonedas.

Ella. — (dejando caer el cuñarón) — Perdido! — Conque has perdido el portamonedas?

Ella. — Y con cuarenta billetes de mil francos, que acababa de tomar en casa del banquero.

Ella. — ¡Cuarenta bil...! (Suda y tembla.) — ¿Qué va á ser de nosotros? La semana pasada, el señor perdió un paraguas casi nuevo hoy el portamonedas. ¡Cuarenta... bil...! ¡Ay! — Pero donde le has perdido? — Cómo?

ellos tenían es decir, alpargatas, calcetines, camisa, pantalones, blusa, faja y sombrero, recomendándole mucho que lo comprara todo con las debidas precauciones para no llamar la atención.

Además, ¡oh fiaca naturaleza!, le dije que nos subiera algo de comer y beber.

El hombre cumplió.

Al poco tiempo estaba de vuelta con los trajes, pero se le había olvidado comprar los sombreros.

Para almorzar nos trajó chorizos que sudaban grasa, pan bastante en reno, vino tinto muy fuerte, encerrado en una botella y algunos racimos de uvas.

No era muy apetitoso el menú.

Sin embargo, comimos y bebimos.

Después de reponer las fuerzas y gastada ya una parte del capital, fué preciso pensar en reponerlo. Los trajes hubo que pagarlos con esplendidez. Y además de pagarlos se los regalé, porque para que no nos vieran vestidos de nuevo, cambié los pantalones, la blusa y las fajas por las mismas prendas que ellos tenían en uso y casas en uso.

Sobre los calcetines finos nos pusimos los gruesos que nos trajó, calzamos nuestras alpargatas nuevas y tiramos la ropa madrileña en el fondo de la cueva.

En un pequeño saco de viaje había metido en Madrid unos pañuelos, algunas cuartillas de papel, un lápiz y un estuche de afeitar, que me sirvió para dar en tierra con los bigotes y las perillas marciales, no muy en armonía con nuestra nueva indumentaria.

Yo hice sobre mí mismo la cruenta operación, y aunque Sanz se resistió a dejarse afeitar en seco, quieras que no, le rapé las barbas, aunque no tan a raíz como lo hice con las mías, porque a cada tajo que le daba ponía el grito en el cielo.

Ya con este disfraz me hubiera sido posible acercarme a una estación inmediata y trasladarme a alguno de los pueblos próximos, donde vivían buenos amigos y corregidurones. Pero no quise abandonar a Sanz. Hubiera sido poco menos que entregarle a la muerte. ¿Dónde va un hombre sin dinero, sobre todo en tales circunstancias?

Para adquirirlo no había más remedio que ponerse en comunicación con mi casa, a la que también urgía comunicar noticias.

Así lo hice.

Escribi con lápiz en una de las cuartillas lo siguiente:

«Estoy en salvo; entrega al dador dos mil reales para mí y cien más para él.

»EMILIO.»

—Este papel—dijo al otro que se llamaba Pedro Buendía,—llévelo usted a la casa de D...; digale usted de palabra que se lo entregue a mi esposa y espere usted contestación.

El que había ido por los trajes, que naturalmente sabía de lo que se trataba, me dijo:

—Yo iré, porque este no conoce las cañadas de Madrid.

—Está usted cansado—repuso—y me parece mejor que vaya Buendía.—Pero insistió y tuve que acceder diciéndole:

—¿A qué hora estará usted de vuelta? —miré el reloj y eran las cuatro de la tarde.

—Antes de las nueve.

—Pues vaya usted enseguida; en la inteligencia de que lo sobrante, después de tomar los billetes del ferrocarril, será también para ustedes.

El hombre partió como alma que lleva el diablo.

Nos quedamos solos con Buendía y empezaron los expansiones.

Aquel desdichado, suponiendo que yo sería un personaje llamado a ocupar altos puestos, me pidió... un estanco, que yo le ofrecí generosamente para el día de nuestro triunfo.

Lo grave era no concedérselo en el acto, porque ni él, ni Sanz, ni yo teníamos tabaco.

Así pasó el tiempo, esperando con ansiedad la hora del regreso. Marcó mi reloj las nueve, las diez, la media noche... y nada.

Buendía trató de disculpar a su amigo diciendo que como los caminos estarían vigilados, para no infundir sospechas, se habría quedado en su casa de Vicalváro y vendría por la mañana.

Podía ser, pero no me satisfizo la explicación.

Llamé a Sanz y le dije:

—Sospecho que ese tunante, además de quedarse con el dinero, va a vendernos. No debemos pasar la noche dentro de la cueva.—En aquel momento empeza a caer una lluvia menuda que no cesó en toda la noche.

Reché oídos, mirando al horizonte, cala dos hasta los huesos, dispuestos a lanzarnos por aquella vertiente si venían en nuestra persecución, llegó el día 21.

—Pérez no ha venido, dije a Buendía —y ya no lo espero. Parece mentira tan ta infamia!

—No tenga usted cuidado—me contestó—cuando suba la gente a las labores del campo verá usted como viene.

Vamos a esperar.

Eran las siete de la mañana.

Pedí a Buendía su sombrero, que le pagué con un duro, y volviendo sobre nuestros pisos del dia precedente, llegamos a dar vista a Vicalváro.

La gente empezaba a discurrir por el campo.

Yo me senté en una piedra.

La estación estaba ocupada por las tropas.

Aunque un sol espléndido iluminaba aquella escena, sólo veía sombras delante de mí.

—Apenas concebía cómo el corazón humano puede sentir ciertas miserias.

—Por allí viene gritó de pronto Buen-

—dijo—voy a decirle que estamos aquí.

—Y esto diciendo, me quitó el sombrero de la cabeza, se lo puso y echó a correr.

—No he vuelto a tener noticia ni del uno ni del otro.

El asesinato, con todas sus agravantes, no puede compararse a la acción infausta que con nosotros cometieron.

Allí, sin recursos, después de robarnos a la vista de las tropas que estaban de nosotros a una distancia de un tiro de fusil, y en un terreno desconocido, nos dejaron expuestos a lo que no es necesario decir.

—Y eran aquellos hombres representación viva del pueblo por quien sacrificábamos el honor militar, la carrera, la hacienda propia y hasta la vida?

No: eran dos monstruos repugnantes con figura humana.

Al ver huir a aquel hombre, agujoneado tal vez por la codicia, temeroso de que su compañero no le diera participación en el robo, declaró que sentía por vez primera un gran desfallecimiento.

Me quedé inmóvil, sentado en aquella piedra que hoy mismo reconozco, sin fuerzas para moverme, sin valor para seguir luchando por la vida.

Tentaciones tuve de salvar la poca distancia que me separaba de las tropas para entregármela.

Para qué vivir, si los hombres eran como los que viamente nos habían engañado en Alcalá y en Madrid, y como los que buyendo de nuestra desgracia repartían las monedas de oro destinadas a nuestra salvación.

EMILIO PRIETO.

Del libro «Ruiz Zorrilla».

DE CADIZ

A las diez y media entraba en puerto, procedente de New Orleans y la Habana, el vapor *Pto IX*.

—Se espera de Buenos Aires el vapor *Berenguer el Grande*, y de Fernando Poo y las Palmas el *San Francisco*. Entrarán mañana.

—El lunes zarpará para Buenos Aires el vapor *José Gallart*.

—En el vapor *José Gallart* han venido 32 pasajeros, la mayor parte de ellos emigrantes, que marchan a Buenos Aires.

—Esta mañana tuvieron lugar en San Francisco los funerales por el alma del que distinguido periodista y estimado amigo nuestro D. Manuel Soba. Concurren al acto numerosos periodistas, literatos y otros amigos del finado, testimoniando el aprecio en que tenían al fallecido.

—Se ha concedido una Gran Cruz de la R. y M. orden de San Hermenegildo al general de Brigada D. Máximo Ramos y Orajo, con la antigüedad del 21 de Junio del corriente año.

—Al Alcalde de Arcos se interesa de este Gobierno, la remisión de líneas vacunas para el servicio público.

—Se ha nombrado de su cargo el nuevo Jefe de esta zona de la Compañía arrendataria de tabacos D. Francisco Castillón, quien lo participa al Sr. Gobernador Civil.

Salón Eslava

Marujilla, zarzuela en un acto y tres cuadros, original y en prosa de D. Rogelio Pérez Olivares y música de los maestros Lilián y Fuentes, que anoche se estrenó en Eslava a tercera hora, fué muy aplaudida por el numeroso público que casi llenaba el teatro.

La acción de la obra se reduce al cruel desengaño que sufre un obrero viendo que la que fué su novia, la que constituyó su ilusión única, se apaña con un señorito.

La partitura consta de un preludio que fué aplaudido; una romanza de barítono, un pasodoble, una romanza de tiple, un tango... que se repitió y un dúo de tiple y barítono que también fué premiado con aplausos.

La ejecución que la obra obtuvo fué mediana, distinguéndose en ella la señora Domingo y el Sr. Real.

Al terminar la representación, los autores Sres. Pérez Olivares y Fuentes, así como los intérpretes de la zarzuela, fueron llamados repetidas veces a escena y aplaudidos con entusiasmo.

O. G. Q.

PROGRAMA

detallado de los festejos que han de celebrarse en esta ciudad, con motivo de la Feria de Ganados:

DÍA 13 DE SEPTIEMBRE.

Tiro a pichones a la una en Canina. Por la tarde a las cinco, paseo y desfile de carrozas, en el Real de la Feria. Por la noche iluminación y músicas en el Real, desde las ocho a las once. Fuegos artificiales, a las nueve.

DÍA 14, PRIMERO DE FERIA.

A las ocho, toro de prueba. A las cuatro, gran corrida de toros.

A las cinco, paseo y desfile de carrozas en el Real de la Feria.

A las ocho, iluminación y músicas.

A las nueve, vistas de fuegos artificiales y concierto por el Orfeón Sevillano.

DÍA 15, SEGUNDO DE FERIA.

A las ocho, llegada del Batallón Infantería de Portuense, que practicará evoluciones en el Real de la Feria, donde seguidamente el Comercio de esta ciudad le obsequiará con un almuerzo.

A las cuatro y media, Batalla de flores en el propio Real, con arreglo al Programa publicado, con asistencia de dos bandas de músicas.

A las seis paseo y desfile de carrozas.

A las nueve, segundo concierto del Orfeón Sevillano, músicas e iluminaciones, como las demás noches.

EXPOSICIÓN

FOMENTO DE LAS ARTES INDUSTRIAS NACIONALES

Esta Exposición continua abierta todos los días de dos a cinco de la tarde, siendo el precio de la entrada de una peseta.

DÍA 16, ÚLTIMO DE FERIA

A las cinco, Carreras de Cintas, en lugar apropiado del Real de la Feria, seguidas de paseo y desfile de carrozas.

A las nueve, vista de fuegos artificiales, con un nación y músicas como en las noches anteriores.

A las doce terminación de la Feria, con una agradable sorpresa.

Gacetillas.

Correspondencia en París

MES DE SEPTIEMBRE

DÍA 11.

Temperatura máxima..... 33 5

— mínima 16 5

— media 25 0

— máxima al sol 36 5

Radiación solar 0

d. terrestre 0

Condensación del vapor de agua 15 4

Estado hidrométrico del aire 50 2

Presión barométrica media, a 0 grados 751 39

Evaporación en milímetros en la decena 0 0

Lluvia en m. m. 0 0

Viento reinante S 0

Velocidad de viento, km. por hora 15 4

Cámara de Comercio.

Deseado de Octubre próximo se arribarán las tierras y edificios que posee esta Cámara en el antiguo Portal, inmediatos a la Azucarera Jerezana. Hasta el 15 del corriente se admitirán proposiciones en las oficinas de esta Cámara.

Se determinó adquirir las maderas para el acodado y demás útiles necesarios, a fin de comenzar en breve los trabajos.

Además se convino continuar la cuestación entre el vecindario, al objeto de allegar recursos para que las obras puedan alcanzar pronto gran desarrollo.

A beneficio del Asilo de

San José se verificó en la feria una rifa de varios objetos que han sido regalados por distinguidas personas amantes del benéfico establecimiento, con dicho fin.

La rifa está patrocinada por la señora Duquesa de Almodóvar del Río, la bella Marquesa de Hoyos, la Sra. de Simó y la distinguida Sra. Isabel García Pérez.

Natalicio.—Ayer ha dado

a luz con toda felicidad una preciosa niña la Señora D. Rafaela de Angulo y García Velarde esposa de nuestro estimado vecino D. Luis de la Sierra y Bustamante.

El estado de la parturienta como el de la niña es relativamente satisfactorio.

La competencia entre los

socios del Gun-Club de esta ciudad y las sociedades de San Ildefonso y Chipiona y en el cual se disputará un premio de 2.000 pesetas, se verificará el Jueves 17 del corriente.

O feón Sevillano.—En el

tren de las doce de hoy llega a este el Orfeón Sevillano cuyo director es D. José María Vela.

La Banda de música Clavé irá a la estación a recibirlo.

Inmediatamente de su llegada el Of. se dirigirá al Ayuntamiento en don

de cantará el magnífico himno *Gloria a España*.</p

Fuegos artificiales. — He aquí el programa de la función de fuegos artificiales organizada por el Comercio para el día de hoy.

- 1 Salida de cohetes avisos con fuertes descargas.
- 2 Una bengala roja con duración de cinco minutos y su conclusión sorprende formada de pitos y de truenos.
- 3 Las ruedas locas. (Aparato giratorio.)
- 4 Bengala color verde esmeralda.
- 5 Salida de cohetes infatiles.
- 6 Otra salida de una bomba de luces.
- 7 Torniquete. (Aparato giratorio.)
- 8 Bengala color aurora.
- 9 Un bote de metralla culebrante.
- 10 Seis cohetes con sopornos.
- 11 Dos batirias de candelas romanas que despedían 400 estrellas y 12 granadas.
- 12 Bengala blanco eléctrico.
- 13 Ascension de seis cohetes luceros blancos.
- 14 Otro disparo de seis cohetes luceros blancos.
- 15 La cruz de honor. (Aparato fijo.)
- 16 Salida de 100 cohetes infantiles.
- 17 Una bengala roja.
- 18 Seis cohetes reales.
- 19 Seis cohetes de fuego nevado.
- 20 Palmera nueva.
- 21 Tres cohetes torbellinos.
- 22 Tres cohetes cometas.
- 23 Tres cohetes con adorno.
- 24 Una bomba de luces.
- 25 El globo de partición. (Aparato transformativo.)
- 26 Tres cohetes reales con solecillos.
- 27 Tres cohetes reales con culebrillas.
- 28 Tres cohetes reales con velas romanas.
- 29 Una palma de cohetes infantiles.
- 30 Iluminación de bengalas rojas.
- 31 Las eses. (Aparato giratorio.)
- 32 Disparo de cohetes con derrame amarillo.
- 33 Disparo de un bote de metralla.
- 34 Tres cohetes luceros rojos.
- 35 Tres cohetes luceros verdes.
- 36 Las pirámides. (Aparato giratorio.)
- 37 Una bengala roja de gran duración.
- 38 Tres cohetes torbellinos seguidos de luceros.
- 39 Tres cohetes de dos ascensos.
- 40 Tres cohetes de tres arranques.
- 41 Vista de un faro. (Aparato fijo final formado todo su dibujo de luces blancas y de colores con derrame de fuego radiante y clavellinado.)
- 42 Dos palmeras de fuegos chinos maizadas de colores que formarán decorado con el faro y despedirán dos canastillas aéreas y disparo de cohetes con grandes detonaciones finales.

Despedida. — El dia 24 del corriente, festividad de la Virgen de las Mercedes, se despedirá del público barcelonés, el espada Emilio Torres (Bombita).

Alternará cen Mazzantini.

Notables efectos. — El maestro de mar, la dilatación del estómago, vómitos, pirosis, acedias, aguas de boca, diarreas, disenterías y pesadez gástrica, se curan con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Accidente. — A las nueve de la mañana de ayer fué curado en la casa de Socorro el obrero Manuel González Macías, de una herida contusa en el dedo pulgar de la mano izquierda que se causó trabajando en la fábrica de botellas La Jerezana.

Del hecho se pasó parte á la Alcaldía.

Trenes especiales. — La Compañía de los ferrocarriles andaluces anuncia un servicio excepcional de viajeros por trenes ordinarios y especiales, con motivo de la feria y corrida de toros que se celebrarán en esta ciudad el próximo Lunes 14 del corriente.

Los viajeros procedentes de las estaciones comprendida entre Sevilla y Lebrija, ambas inclusive, podrán efectuar el viaje el dia 14, por el tren que saldrá de Sevilla á las 7 y 8 minutos de la mañana, llegando á Jerez á las 11 y 9.

El regreso lo harán al siguiente dia 15, por el tren que sale de esta estación á las 7:56 para llegar á Sevilla á las 11 y 11.

Los precios de los billetes son los siguientes:

De Sevilla, Dos Hermanas y Utrera siete pesetas en 2^a clase, y cuatro en 3^a; de Las Alcantarillas y Las Cabezas, 5 y 3 de Lebrija, 3 y 2.

De Cádiz saldrá el tren especial dicho dia 14, á la 1:30 de la tarde llegando á ésta á las 3:10 y de regreso, á las 11:50 de la noche, para llegar á Cádiz á la 1:30 de la madrugada.

Los billetes costarán, de Cádiz y 2^a Aguda, en 2^a clase, 5 pesetas y 3 en 3^a; de San Fernando 3 y 2; de Puerto Real 2:50 y 1:10, y desde el Puerto de Santa María, 1:75 y 1.

De Sanlúcar de Barrameda, saldrá el tren especial el dia 14, á la 1:15 de la tarde, llegando á Jerez á las 2:10, regresando á las 11:40 de la noche y llegando á Sanlúcar á las 12:30 de la madrugada.

Los precios marcados son: 2:50 pesetas en 2^a clase y 1:50 en 3^a.

Noticias de Sevilla. — Ayer tarde estuvo en la cárcel el juzgado, compuesto del juez señor Sánchez Pizjuán, el actuario señor Atané, el oficial señor Garrido, y el fiscal señor León, al objeto de tomar de nuevo declaración á Dolores Molina.

De la declaración dada por la Dolores nadie puede decirse de nuevo, pues ésta se afirma en asegurar que ella no ha tomado parte en nada y en hacer ver al juzgado que ella es inocente de todo.

En vista que las afirmaciones de la Dolores no arrojan luz alguna sobre el sumario, el señor Sánchez Pizjuán procedió á un nuevo careo entre ambos hermanos.

Este tam poco dió resultado alguno satisfactorio, pues en las declaraciones prestadas

por los hermanos Molina incurrieron éstos en grandísimas contradicciones.

No ha faltado quien nos diga que el Miguel ha dicho que sólo ha matado á su cuñado por darle gusto á su hermana y por librarse así de los malos tratos que Cayetano le daba á ésta.

En cambio nos han asegurado que la Dolores ha dicho que su marido no había tenido con ella disgusto á guno.

También nos han dicho que Miguel llevó á efecto la muerte de su cuñado porque este quería marcharse de su casa pero llevándose á su hija, cosa que ni su hermana ni é querían consentir.

Terminada la declaración de la Dolores el Juzgado, en vista de la negativa de ésta en la participación del descuartizamiento de su marido, ordenó le fuese levantada la incommunicación.

Todo el dia de ayer lo pasó el asesino en el patio entre los presos, haciendo á éstos un minucioso y detallado relato del crimen que demuestra de una manera palpable los instintos criminales que posee el Miguel.

Hemos sabido que hablando éste con un empleado de la cárcel y queriendo justificar que él solo ha sido el que descuartizó al Cayetano, dijo á aquel las siguientes palabras:

«Si el señor juez quiere desenganarse de que nadie más ha descuartizado á ese, que me lleve al anfiteatro y en su presencia descuartizaré otro en menos tiempo y mejor que lo hice con el de mi cuñado.»

—Anoche le fueron administrados los Santos Sacramentos á la hermana de nuestro estimado compañero en la prensa, el redactor de *El Noticiero*, don Juan Serrano, la señorita Patrocinio Serrano Alvarez.

Hacemos votos por que Dios conceda alivio á la enferma.

El Pantano. — Los señores Presidente de la Diputación y Marqués de Casa-Pavón han contestado á la carta del Sr. Gobernador referente á la obra del Pantano del Guadalcacin, ofreciendo su concurso á la misma.

El Sr. Calderón manifiesta además, que en la primera reunión de la Asamblea solicitará el concurso de la misma al objeto citado, y que espera obtenerlo, dado el patriotismo que reconoce en todos los individuos de la corporación.

Salón Estava.

Función para esta noche por la compañía cómico-lírica de Carmen Domingo:

A las 7 y 1/2.—«Ma Maarena».
A las 8 y 1/2.—«La rifa del beso».
A las 9 y 1/2.—«La Revoitosa».
A las 10 y 1/2.—«Marujilla».
A las 11 y 1/2.—«Enseñanza libre».

Precios: Butaca, 75 céntimos.—Delantero, 40 id.—Grada, 20 id.

Servicio Sanitario. — Durante los tres días de feria, los señores médicos de la Beneficencia Municipal á quienes corresponden prestar los turnos de guardia para el servicio sanitario en la Feria de Ganados, son los siguientes:

Primer dia.—De seis á doce de la mañana, D. Juan Blanco Ponce; de doce á seis de la tarde, D. Antonio Fernández Jiménez; y de seis á doce de la noche, don Juan Gallardo Lebato.

Segundo dia.—De seis á doce de la mañana, D. José Molle y Gutiérrez; de doce á seis de la tarde, D. Fernando Montenegro; y de seis á doce de la noche, don Federico Sierra.

Tercer dia.—De seis á doce de la mañana, D. Luis Felipe Arrans; de doce á seis de la tarde, D. José Fernández Jiménez.

El turno de seis á doce de la noche, se rá designado hoy por la Alcaldía.

Robo de reses. — La guardia rural tuvo conocimiento de que hace unos días habían sido robadas de la dehesa del «Bollo» 110 reses lanares blancas y negras marcadas con diferentes señales de la propiedad de D. Pedro Alberto Reviriego, vecino del barrio rural del Mimbral.

Las pesquisas practicadas por los guardias José Rosado y José Salado dieron ayer el resultado que se deseaba, encontrando 25 de aquéllas en el cortijo del Zorro, las cuales habían sido adquiridas por un vecino de esta ciudad en la cantidad de 306:25 pesetas á dos sujetos, de los cuales uno ha sido detenido, y las 86 reses restantes fueron halladas por los guardias rurales Francisco Cornejo y Francisco Panal, encerradas en una estancia de la huerta que José Nieto tiene á espalda del convento de la Cartuja.

Los autores del hecho mataron una el dia 9 en la venta que el José Nieto posee en dicho sitio de Cartuja, vendiendo ocho kilos de carne y el pellejo en ocho pesetas á Manuel Pardesa, del que también recibieron 15 pesetas por la venta de otra oveja.

Las 109 reses que han sido rescatadas fueron depositadas en el Cortijo de Arroyo dulce, que labra D. Roque Gallego, hasta que determine el Juzgado de Instrucción, á quien se dió parte del hecho.

Merce plácemes la actividad desplegada por los guardias rurales que han prestado el servicio de que nos ocupamos.

Anuncio de la corrida. — Por no haber recibido, como es costumbre, el programa de la corrida de toros que mañana se celebrará en nuestro circo taurino no lo publicamos en el lugar correspondiente.

Partes. — Se han recibido lo partes dando cuenta de accidentes del trabajo o urridos á los obreros Domingo Triano, José Romero Benítez y Manuel González Macías.

Quintas. — Se interesa la comparecencia en el Negociado de Quin-

tas de la Secretaría municipal de los padres de los mozos Juan Jiménez y Antonio López, así como también de Manuel Iglesias Guerra.

Carabinero. — A Director general de Carabineros se remite instancia de Juan J. Buriol, solicitando el ingreso en dicho instituto.

Juzgado de guardia. — En servicio de guardia en la presente semana corresponde al juez de instrucción central del distrito de Santiago D. Maximiliano Caballero Infante, escribano D. Antonio Aguayo y médico forense don José Blaño y García.

Tor. s. — **Las personas que** desean apartar localidades para la corrida que se ha de celebrar el próximo dia 14, pueden dirigirse á D. José Muñoz Gándara, en el establecimiento de modas Paris-Jerez, situado en la calle Larga.

Comedor del Siglo XX.

El restaurante establecido por la acreditada fonda el «Siglo XX», de la planta baja de este edificio que ocupa, sitúa en la plaza de Alfonso XII, y calle de San Miguel núm. 2, se ve cada día más favorecido del público, por el espléndido servicio que ofrece, tanto por acomodos que por cubiertos y á la carta.

La cocina de esta casa puesta bajo una inteligente dirección y todos los detalles complementarios del restaurante, atendidos con el mayor esmero justifican el considerable número de abonados que lo favorecen, las numerosas comidas que se sirven á domicilio con un pequeño aumento, y por consiguiente la prosperidad que ha logrado obtener en pocos meses el comedor del «Siglo XX», á donde concurren muy distinguidas personas de la localidad y muchos de los forasteros que no visitan.

Cruz Blanca. — El dueño de este establecimiento pone en venta la caseta que durante varios años viene instalando en la feria.

Dicha caseta se vende á comodidad del que la deseé, pudiendo por lo tanto comprarse en su totalidad ó por partes, contando con gran existencia de servicios de cristal y porcelana.

URBERUAGA de Ubilla.

Marquina (Vizcaya). Aguas azeadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pidase memoria y guías. Se remiten gratis.

Lo mejor de lo mejor.

Entre los establecimientos notables que existen en esta localidad es en los mejores para la venta de muebles modestos y de lujo, cuadros al óleo y en litografía marcos, molduras, tapicerías, pasamanería y efectos para adornos de habitaciones, el que en la calle Algarve núm. 30 tiene el conocido industrial D. Mateo Martí.

Nerviosidad.

“Nervios enfermos son nervios fármacos.” La nutrición del sistema nervioso depende de la sangre; la nutrición de la sangre depende de la digestión. La digestión, cuando el estómago no puede hacerla, debe confiarla á las

Pastillas

del Dr. Richards

que se elaboran para curar el estómago e intestinos. Tratar

de curar la nerviosidad con tópicos es “tomar

el rábano por las hojas.” Mientras no se digiere bien seguirán los nervios enfermos.

Los que digan lo contrario.... exageran.

DR. RICHARDS DYSPEPSIA TABLETS
ASSOCIATION, NEW YORK

S 102

Telegramas

El Rey d Portugal ultimamente inglés.

Madrid 12, á las 8.

O Diario, de Lisboa, al dar cuenta de haber sido nombrado el Rey de Portugal almirante de la escuadra inglesa dice que este hecho, no sólo consagra la buena amistad entre los dos soberanos y los dos países, sino que es el reconocimiento de la inteligencia náutica del Rey Don Carlos, patentizada en las maniobras de Lagos.

Maniobras militares. — Visita del Rey á Simancas Nueva granja agrícola.

Madrid 12, á las 23:20.

En Valladolid el Rey presenció las maniobras militares, ordenando se diera un

rroncho extraordinario a la tropa. Pasó el dia en Simancas visitando los célebres archivos.

Regresará á Valladolid colocando la primera piedra de la nueva granja agrícola.

CASETA DE LA CONFITERÍA Y PASTELERÍA DE «LA CAMPANA»

El dueño de este antiguo y acogido establecimiento ha instalado una caseta en el Parque de González Hontoria, vecina de Las Palmeras, junto á Los Cíes, donde ofrece servir al público durante la víspera y días de feria desayunos y lanches, esmeradamente condimentados y a precios muy económicos.

En dulces y pasteles encontrará el público una gran variedad como también ricos polvorones, chocolate á la vainilla, conservas de todas clases de frutas, pastas finas de primera, medias noches de jamón y mostachones de Utrera.

Vinos y licores de las más acreditadas marcas jerezanas. Desde las cuatro de la tarde se sirven helados.

Los precios son los corrientes que en la población.

LA CAMPANA, AVENIDA DE LAS PALMERAS

BALNEARIO DE SAN TELMO.

Temporada oficial de 15 de Junio á 15 de Octubre
EL MÉDICO DIRECTOR TIENE ESTABLECIDAS LAS SIGUIENTES HORAS DE CONSULTAS

En el Balneario: De 7 á 9 de la mañana y de 4 á 6 de la tarde.
En la Fonda de Jerez: De 10 á 12 de la mañana y de 3 á 4 de la tarde
De 8 á 9 de la mañana, soldados y pobres de solemnidad en el Balneario.

Servicio de coches por *Riperts*: Precio, UN REAL viaje.

FERROCARRILES

LÍNEAS DE JEREZ Á CÁDIZ, SEVILLA Y MADRID Y DE JEREZ A SANLÚCAR

ESTACIONES	Pre-	Corto	Corta	Mixto	Corto	ESTACIONES	Pre-	Corto	Corta	Mixto	Corto
Cádiz Solida	15 09	6 13	10 45	15 24	18 30	Madrid Salida	20 20	21 10	7 25	21 10	13 41
San Fernando s.	15 30	9 05	11 29	15 56	19 04	Córdoba (F.) s.	10 10	12 20	9 02	12 20	13 41
Puerto Real s.	15 30	7 24	12 29	16 17	19 22	Córdoba (C.) s.	10 19	12 40	8 35	12 40	13 41
Puerto de Santa María s.	16 01	7 24	12 30	16 40	19 36	Sevilla s.	10 29	16 18	7 04	16 18	13 41
Jerez (F. E.) s.	16 39	8 22	12 56	17 15	19 56	Santos Hermanos s.	10 31	16 41	7 37	16 41	13 41
El Cuervo s.	16 39	8 22	12 56	17 15	19 56	Utrera (F. E.) s.	11 20	17 15	9 02	17 15	13 41
Lebrija s.	16 39	8 22	12 56	17 15	19 56	Alicantarillas s.	11 20	17 15	9 59	17 15	13 41
Las Cabezas s.	17 52	9 16	18 45	18 45	19 56	Las Cabezas s.	12 19	18 21	9 59	18 21	13 41
Las Alcantarillas s.	17 52	9 16	18 45	18 45	19 56	Labrijas s.	12 19	18 49	10 15	18 49	13 41
Utrera s.	18 35	10 28	19 46	19 46	19 56	El Cuervo s.	13 11	19 20	11 44	19 20	13 41
Dos Hermanas s.	18 58	10 52	20 17	20 17	19 56	Puerto de Santa María s.	13 31	20 02	12 07	9 07	18 18
Sevilla (Plaza de Armas) s.	19 22	11 31	21 54	21 54	19 56	Puerto Real s.	14 02	20 29	12 29	9 34	16 45
Embarcadero s.	19 43	11 53	21 20	21 20	19 56	San Fernando s.	14 24	20 54	12 57	10 13	17 13
Córdoba (F.) s.	22 43	15 56	2 30	2 30	19 56	Llegada s.	14 24	20 54	12 57	10 13	17 13
Madrid Llegada s.	10 25	6 25	21 15	21 15	19 56						

Registro Civil.

DISTRITO DE SAN MIGUEL

MOVIMIENTO DE POBLACIÓN EN EL DÍA 12

Matrimonios.

Ninguno.

Nacimientos.

José Luis Corredor Fernández.

María del Carmen Orellana Barca.

Domingo Medina Guerrero.

Defunciones.

Carmen Palomino Torres, 69 años, enterro colitis.

Catalina Montoya Navarro, 70 años, cáncer abdominal.

María de las Mercedes Olavarrieta González, 14 meses, meningoencefalitis.

DISTRITO DE SANTIAGO.

MOVIMIENTO DE POBLACIÓN EN EL DÍA 12

Matrimonios.

Ninguno.

Nacimientos.

Manuel Lorente Roldán.

Manuel Vargas Heredia.

Juan José Saiz de Bustamante y Ruiz Berdejo.

Rafael Rubio Zajara.

Defunciones.

María de la Piedad Santos Guzmán, 4

meses, anemia.

Rafaela Mares Rodríguez, 76 años, gas-

troenteritis.

D. Francisco Alonso-Hidalgo y Payán

de Tejada, 60 años, úlcera del estómago.

Micaela Salón Sánchez, 50 años, una

insuficiencia aérea y de un tumor miso-

mátoro que comprimía la tráquea.

SE ARRIENDA un magnífico local

en el centro de Cádiz,

Sofácos, próximo a la plaza de San Juan

apropósito para atraer, tienda de ropa, ob-

tene habitaciones para vivir, cocina y demás

dependencias. Por favor, 3, duplicado, darán

razón.

MAQUINAS

(SINGER)

PARA COSER

PÍDASE EL CATALOGO ILUSTRADO QUE SE DA GRATIS

RECOMENDAMOS LA MAQUINA DOMÉSTICA BOBINA CENTRAL PARA TRABAJOS ARTÍSTICOS Y USOS DOMÉSTICOS

ALMACENES DE TEJIDOS
DOMINGUEZ Y C. ANTIGUA CASA
MORENO Y QUINTANA

P. Mendizábal 2--Teléfono núm. 60.—PRECIO FIJO.—Apartado 44

Para la presente estación de Verano ha recibido esta casa magnífica colección de GLASES negros lisos y brochados; ALPACAS negras y de color; ORGANDI fondo crudo con bordados y brochados que es gran fantasía; FOULARES dibujos y colores los más nuevos; LANAS, PIQUES y BATISTAS extensas colecciones.

Elegantes modelos exclusivos en PALETOTS para Señoras, tanto en Paño ligero como en TÚL y GLASE recortado; CORBATAS de gasa; CORTES de BLUSAS en todos colores, SOMBRILLAS, EN-TOU-CAS y Abanicos.

Extensa colección en Artículos de Caballero tanto en negro como en color, CORTES de CHALECO y CORBATAS gran fantasía.

Gran surtido en ESTERAS de MANILA y HULES para suelo

Obres comerciales timbrados
desde 5 pesetas en adelante el
millar, en la imprenta de este pe-
riódico

SOCIEDAD DE FOTOGRAFIA

RUCOFOL

3 Puerta del Sol, 3 MADRID

FOTOGRAFIA CROMOTIPIA ILUSTRACION DE OBRAS

FOTOGRAFADO DE LINEA 6 pps 0'05 cts

" DE DIRECTO 6 pps 0'06 cts

Los trabajos de provincias se mandan dentro de 5 días de recibido el original.

Imprenta de EL GUADALETE Compás 2

Cl Guadalete.

SERVICIOS
DE LA COMPAÑIA TRASATLÁNTICA
DE BARCELONA

LINEA DE FILIPINAS

Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, 6 sean: 4 Enero, 1.^º Febrero, 1.^º y 29 Marzo, 26 Abril, 24 Mayo, 21 Junio, 19 Julio, 16 Agosto, 13 Septiembre, 11 Octubre, 8 Noviembre y 6 Diciembre.

LINEA DE FERNANDO PÓO

Servicio bimestral, saliendo de Barcelona sucesivamente cada dos meses para Fernando Poo, con escala en Casablanca Mazagán y otros puertos de la costa occidental de África y Golfo de Guinea.

LINEA DE CUBA Y MÉJICO

Servicio del Norte: Servicio mensual a Vera Cruz, saliendo de Bilbao el 16, de Santander el 19 y de Coruña el 20 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz.

LINEA DE TÁNGER

Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes.

Salidas de Tánger: Martes, Jueves y Sábados.

Servicio del Mediterráneo: Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25 de Málaga el 27 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Hamburgo y Veracruz.

ESTADO DE SERVICIOS MUNICIPALES

Día 10 de Septiembre.

HOSPITALIDAD DOMICILIARIA.

Papeletas expedidas en el día de hoy.

46 a iz. núm. 9, José Luis de la Viesca.

Recetas servidas por la farmacia del Hospital municipal número 101.

Nodrizas que se pagan de este caso no

pitalo. aguas de agua dulce al 100%.

Transeúntes socorridos.

HOSPITAL DE SANTA ISABEL

Enfermos existentes en el día anterior.

Entrada en el día de la fecha.

Total.

Baja por curados.

Idem por fallecidos.

Existencia que queda.

CEMENTERIO

Cádáveres sepultados: Hombres, 0.

Mujeres, 0.—Niños, 1.—Niñas, 0.—Total, 1.

CARCEL.

Presos existentes del día anterior.

Id. entrados en el día de la fecha.

Total.

Han salido.

Quedan.

VAPORES DE YBARRA Y COMPAÑIA.

Servicio regular con salidas fijas entre Sevilla, Málaga y puertos del litoral.

Salidas de Cádiz.—Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, Ceuta y Málaga, admitiendo carga a flete corrido para los principales puertos de Italia, Argelia y Túnez; LUNES y VIERNES, á las siete y seis horas.

Admiten carga y pasajeros, en el Consignatario en Cádiz, Beato Diego de

46 a iz. núm. 9, José Luis de la Viesca.

DIA 13

SALIDA DEL PUERTO

SALIDA DE CÁDIZ

8 30 de la mañana. 12 30 de la tarde.

2 30 de la tarde. 3 30 de la idem.

0 de la idem.

0 de la idem.

DEPOSITO

JEREZ

19—ALGARVE—19

EL JABON MIEL DE VACA MARCA LA GIRONDA COMUNICA AL CUTIS LA SUAVIDAD DEL TERCIOPERO Y LA MÁS PERFECTA BLANCURA ES EL MEJOR Y EL MÁS HIGIENICO DEVENTAO EN LAS PRINCIPALES DROGUERIAS Y PERFUMERIAS

LAS MEJORES MEDICINAS PARA FAMILIAS SON

Las Píldoras y Ungüento

y cada Casa Debe Estar Provista de Ellas.

LAS PILDORAS PURIFICAN LA SANGRE,

Fortalecen los nervios y el sistema.

Curen la Biliaridad, falta de apetito, Indigestion y son imprescindibles para

Todas Enfermedades de Mujeres y Niños.

El Ungüento no Tiene Rival

Para la Cura de Herpes, Enfermedades Escorupáticas,

Llagas, Heridas.

Quemaduras y Toda clase de Males

Cutáneos, Males de Pierna, etc.

Elaborados solamente en el

78, New Oxford Street, Londres.

Y vendidos por todos boticarios del mundo entero.</div